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1. Como visualizar los resultados estadisticos

La rentabilidad y eficacia de un sistema se puede medir de forma detallada con solo
aplicarlo sobre un determinado grafico y activar en él las opciones de valoracién
estadistica. Esto permitira sopesar la bondad de cualquier método de inversion ideado,
lo que repercutird de manera positiva en sus aplicaciones futuras de inversién.

Para visualizar los resultados estadisticos de un sistema, una vez que éste se ha
insertado sobre el grafico de un valor concreto, siga estos pasos:

1. Despliegue Graficos de Menu Principal y a continuacion en el submenu de
sistemas pulse el icono de estadisticas.
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Permite visualizar la estadistica del
sistema seleccionado

2. Seleccione los estadisticos que desea conocer.
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En la izquierda aparecen todos los estadisticos que se pueden calcular ordenados en
carpetas segun su naturaleza.
Para anadir estadisticos, pulse la casilla de verificacion que hay a la izquierda del

estadistico, por ejemplo * Gananciabruta y después pulse la flecha E

Para ordenar los estadisticos ya elegidos, seleccione el estadistico y pulse las flechas

@ é@ para moverlo, y pulse E para borrarlo.

También se pueden crear plantillas con los estadisticos deseados. Para crear una
. . Crear Grupd
plantilla se pulsa el icono, , se crean las carpetas o grupos pulsando , y

se afiaden los estadisticos en los grupos correspondientes, salvandola en otra
ocasion se puede usar esta plantilla escogiéndola en el desplegable:

Plantilla | Ejemplo

Estadisticas
st Templl
UsrTemplz
st Templ3

Por ultimo, pulsando se borra la plantilla seleccionada.



2. Representacion de los estadisticos

Para cada estadistico se muestra de dos formas: de manera grafica y en una tabla, que
corresponden con las pestafias Rep. Grafica y Analisis por negocios que aparecen
encima del grafico En la grafica podemos ver los valores del estadistico a lo largo del
tiempo analizado. En la tabla se observa los valores del estadistico en cada operacién
realizada por el sistema.
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3. Informacion general

En el menu principal aparece una nueva pestana de estadisticas.

Estadistica
Intervalo Intervalo complet = | Filtro resultado Todos < Compresién 3 Fusian
Inicio ~| Filtro posicién [General - &b Exportar
Fin - | Unidad Porcentual -

En primer lugar aparece la opcidn de elegir el intervalo en el cual queremos que sean
calculadas las estadisticas del sistema: intervalo completo, ultimo dia, Ultima semana,
ultimo mes, ultimo afio o elegir intervalo. En el caso de escoger “elegir intervalo” se
pondra la fecha de inicio y la fecha final.

También podemos filtrar las estadisticas por los resultados de las operaciones donde
se puede elegir: ganadores, perdedores o todos los negocios.

Otro filtro que ofrece es por la posicién de las operaciones: largo o corto.

En unidad Se ofrece en tres formatos: porcentual, por puntos y por dinero. Porcentual
ofrece los resultados en funcién de rendimientos en tanto por ciento. Por puntos
contabiliza los resultados del sistema analizado en funcién de los puntos que obtiene
(caso de indices, futuros). Por dinero muestra los resultados del sistema en funcion de
los rendimientos en moneda. Por defecto se recogen los aspectos mds destacados del
sistema expresado porcentual mente.

En la dltima opcién de esta pestafia se pueden mostrar los resultados de las
estadisticas por negocios, por dias, por semanas, por meses y por afios.



4. Estadisticos

Ganancia del mercado: Es la diferencia entre la apertura de la barra de la primera
operacion y el cierre de la barra de la Ultima operacién.

Ganancia del mercado = Apertura, — Clerre,

Este dato nos permite comparar la rentabilidad del sistema respecto a como ha
evolucionado el mercado.

Ganancia del mercado (Acumulado): Siendo &M, la ganancia del mercado en la

operacion .

!

Ganancia del mercade (Acumulade) = Z GM,

i=1

La Ganancia del Mercado Acumulado nos proporciona un dato objetivo con el que
poder comparar la Ganancia propia del sistema respecto a la ganancia que obtiene el
mercado.

Comisiones: Segun los ajustes realizados en los sistemas, las comisiones pueden fijarse de
manera porcentual (al precio de apertura/cierre del negocio) o de manera fija.

A su vez, el estadistico para el analisis de comisiones puede variar, segun la unidad elegida
(dinero, puntos o porcentajes).

Caso 1: Comision fija, Unidad Dinero/Puntos

Este es el caso mas simple. Queremos calcular el dinero o los puntos pagados, iguales para
todos los negocios. La expresion es:

Pagado = Comision* ValorPorPunto* 2

Caso 2: Comision porcentual, Unidad Dinero/Puntos

Queremos calcular el dinero o los puntos pagados, para cada negocio. La expresion es:
Pagado = (PuntoSalida + PuntoEntrada) = ValorPorPunto = 0.01 = Comision
Caso 3: Unidad Porcentajes

En este caso, queremos saber el porcentaje que suponen las comisiones, respecto al resultado
del negocio.

Sea ResSC el resultado del negocio, de no mediar comisiones y Res, el resultado real del
negocio



|ResSC| — |Res|
|Res|

Pagado =

Ganancia bruta: Calcula la ganancia de cada operacion, sin tener en cuenta las
comisiones.

Operando en largo. Es la diferencia entre el precio de salida y el precio de entrada.
Ganancia bruta = G = PuntoSalida — PuntoEntrada

Operando en corto. Es la diferencia entre el precio de entrada y el precio de salida.
G = PuntoEntrada — PuntoSalida

Ganancia bruta (acumulada): Muestra la suma de la ganancia bruta con la ganancia
bruta de todas las operaciones anteriores.

Siendo &, la ganancia en el negocio i.
Ganancia Bruta Acumulada = ZG:-
=1

Ganancia bruta (Media): Muestra la media aritmética de la ganancia bruta de todas las
operaciones.

ST G,

Ganancia bruta (Media) = 6 = ==
n

El dato obtenido pone de manifiesto la ganancia media esperada del sistema.

Ganancia bruta (Desviacidn tipica): Muestra la desviacion tipica de la ganancia bruta
de todas las operaciones.

Ganancia bruta (Desviacion tipica) = o(G)

o(6) = (PRl

\ i

Para conocer con detalle un conjunto de datos, no basta con conocer las medidas de
tendencia central (como es el caso de la ganancia bruta media), sino que necesitamos
conocer también la desviacion que representan los datos en su distribucion respecto
de la media aritmética de dicha distribucion, con objeto de tener una visidon de los



mismos mdas acorde con la realidad a la hora de describirlos e interpretarlos para la
toma de decisiones.

La desviacion tipica de la ganancia, informa de cdmo de dispersas se encuentran las
ganancias de cada negocio respecto de la ganancia media.

Ganancia bruta (Coeficiente de variacidon): Muestra el coeficiente de variacion de los
valores de Ganancia bruta.

g(G)

Ganancia bruta (Coeficiente de variacion) = —

G

El coeficiente de variacion es util para comparar dispersiones a escalas distintas pues
es una medida invariante ante cambios de escala. Por otro lado presenta problemas ya
gue a diferencia de la desviacion tipica, este coeficiente es variable ante cambios de
origen. Por ello es importante que todos los valores sean positivos y su media de por
tanto un valor positivo.

Ganancia bruta ( +1 desv): Muestra el valor del promedio de ganancia bruta mas la
desviacion tipica.

Ganancia bruta(+1 desv) = G + a(G)

En una distribucidon normal, este dato determina el extremo méaximo del intervalo en el
gue se encuentran la mayoria de los valores. Por tanto, se puede esperar que las
futuras ganancias no superen este valor.

Ganancia bruta ( -1 desv): Muestra el valor del promedio de ganancia bruta menos la
desviacion tipica.

Ganancia bruta(—1 desv) = G = d(G)

En una distribucién normal, este dato determina el extremo minimo del intervalo en el
que se encuentran la mayoria de los valores. Por tanto, se puede esperar que las
futuras ganancias no sean menores que este valor.

Ganancia bruta (Maximo): Muestra el valor maximo real de la ganancia bruta
obtenida.

Ganancia bruta(Maximo) = Max(G; ;i = n)
Ganancia bruta (Minimo): Muestra el valor minimo real de la ganancia bruta obtenida.

Ganancia bruta(Minimo) = Min(G, ;i = n)



Ganancia bruta (Select): Muestra los valores de ganancia bruta que estan
comprendidos entre la media (+/-) tres desviaciones tipicas.

si (6G=6G+30(G)é6 6=6 —30(G))

. G
Ganancia bruta (Select) =
n/a en otro casa

En una distribucion normal, el intervalo +/- tres deviaciones tipicas acota a todos los
valores normales o tipicos. Si la ganancia de una operacién se define en este dato
estadistico, nos avisa de que ésta es una ganancia esperada.

Ganancia bruta (Outliers): Muestra los valores de ganancia bruta que no muestra
Ganancia bruta (Select), es decir, los mayores que la media mas tres desviaciones
tipicas o los menores que la media menos tres desviaciones tipicas.

si (G>G+30(G) 6 G=<G—3a(G))

. , G
Ganancia bruta (Qutliers) =
nSa ern otro casa

En una distribucion normal, el intervalo que queda fuera de +/- tres deviaciones tipicas
representa a todos los valores anormales. Si la ganancia de una operacion se define en
este dato estadistico, nos avisa de que ésta es una ganancia atipica.

Ganancia neta: Calcula la ganancia neta en cada negocio.
Garnancia neta = GN = Ganancia bruta — Comisiones

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.

Ganancia neta (Media): Muestra la media aritmética de la ganancia neta de todas las
operaciones.

Siendo GN, = Ganancia neta en el negocio I.

— ZIL,GN,
Ganancia neta (Media) = GN = ———
i

La interpretacion o aplicacidon de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.

Ganancia neta (Desviacion tipica): Muestra la desviacion tipica de la ganancia neta de
todas las operaciones.

Ganancia neta (Desviacion tipica) = a(GN)

o(GN) = |37

[“i=1

~y T

(6N —GN)



La interpretacion o aplicacidon de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.

Ganancia neta (Coeficiente de variacion): Muestra el coeficiente de variacion de los
valores de Ganancia neta.
a(GN)
GN

Ganancia neta (Coeficiente de variacién) =
La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.

Ganancia neta ( +1 desv): Muestra el promedio de ganancia neta mas la desviacidon
tipica.

Ganancia neta (+1 desv) = GN + g(GN)

La interpretacién o aplicacion de este dato estadistico se deriva de su homoénimo
referido al bruto.

Ganancia neta ( -1 desv): Muestra el promedio de ganancia neta menos la desviacion
tipica.

Ganancia neta (—1 desv) = GN — o(GN)

La interpretacidn o aplicacidn de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.

Ganancia neta (Maximo): Muestra el maximo valor de ganancia neta.

n)

Ganancia neta (Maximo) = Max(GN, ;i -

[

Ganancia neta (Minimo): Muestra el minimo valor de ganancia neta.

Ganancia neta (Minimo) = Min(GN, ;i <n)

Ganancia neta (Select): Muestra los valores de ganancia neta que estan comprendidos
entre la media (+/-) tres desviaciones tipicas.

(6N < GN + 35(6N) 6 GN = GN — 3c(GN))

. o _len s
Ganancia neta (Select) = )
n/a en otro caso

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de su homdnimo en la
ganancia bruta.



Ganancia neta (Outliers): Muestra los valores de ganancia neta que no muestra
Ganancia neta (Select), es decir, los mayores que la media mas tres desviaciones
tipicas o los menores que la media menos tres desviaciones tipicas.

GN si (GN > GN +30(GN) 6 GN < GN — 30(GN))

Ganancia neta (Outliers) = )
n/a en otro caso

La interpretacién o aplicacion de este dato estadistico se deriva de su homoénimo
referido al bruto.

Ganancia neta acumulada: Muestra la suma de ganancia neta de un negocio con la
ganancia neta de los negocios anteriores.

Siendo &N, la ganancia neta en el negocio .
Ganancia nea Acumulada = GNA = Z GN,
=1

Ganancia neta acumulada (Media): Muestra la media aritmética de la ganancia neta
acumulada de todas las operaciones.

Siendo GNA, = Ganancia neta acurnulada en el negocio L.

___  I,GNA,
Ganancia neta acumulada (Media) = GNA =————
)

Ganancia neta acumulada (Desviacion tipica): Muestra la desviacion tipica de la
ganancia neta acumulada de todas las operaciones.

Ganancia neta acumulada (Desviacién tipica) = o (GNA)

|
U[GNA) = |E“

\ i=1 1

(6GNA — GN_A}:

Ganancia neta acumulada (Coeficiente de variacién): Muestra el coeficiente de
variacion de los valores de Ganancia neta acumulada.

(GNA)

GNA

Ganancia neta acumulada (Coeficiente de variacion) =

Ganancia neta acumulada ( +1 desv): Muestra el promedio de ganancia neta
acumulada mas la desviacion tipica.

Ganancia neta acumulada (+1 desv) = GNA + a(GNA)



Ganancia neta acumulada ( -1 desv): Muestra el promedio de la ganancia neta
acumulada menos la desviacidn tipica.

Ganancia neta acumulada (—1 desv) = GNA — a(GNA)

Ganancia neta acumulada (Maximo): Muestra la maxima ganancia neta acumulada.
Ganancia neta acumulada (Maximo) = Max(GNA, ;i =n)

Ganancia neta acumulada (Minimo): Muestra la minima ganancia neta acumulada.

Ganancia neta acumulada (Minimo) = Min(GNA, ;i < n)

Select neto (Acumulado): Son los valores de ganancia neta acumulada, donde los
sumandos son aquellos valores de ganancia neta que se encuentra entre el valor
medio de ganancia neta mas tres desviaciones tipicas y entre el valor medio de
ganancia neta menos tres desviaciones tipicas.

G, = ganancia en la operacién i G= X' G, , o= |

Select neto [_qmt’muiadaj = Z G,

G =G—-3

Gi=G+3s

Drawdown: Se define como el negocio de mayor pérdida potencial, durante el tiempo
gue ha durado el negocio en curso.

Siendo:
BarvaSalida zi Cierre negocio = CierreBarraSalida
BarMax = .
BarraSalida— 1 en otro caso
BarMin = { BarraEntrad si Apertura negocio = AperturaBarraEntrada
o BarraEntrada + 1 en otro caso

Maximo = Max(Cotizacion entre BarMax y BarMin)
Minimoe = Min(Cotizacion entre BarMax y BarMin)

Si estamos operando en largo.



_ _ (Minitmeo — PuntoEntrada si Minimo < PuntoEntrada
Drawdown = DD =
0 e atro caso
Si estamos operando en corto.

PuntoEntrada — Minime st Minimo = PurtoEntrada

DD = {
)] en olro caso

Pero si estamos en el caso de BarMax — BarMin =< 0

ResultadoNegocio  si ResultadoeNegocio <0

DD = {
0 ern otrg caso

Este dato estadistico permite valorar cada negocio partiendo del riesgo maximo que ha
llegado a soportar dicha operacién.

Drawdown (Acumulado): Muestra la suma del drawdown con todos los valores de
drawdown de los negocios anteriores.

Siendo DI = Drawdown en el negocio i,

Drawdown (Acumuladeo) = ZDD:-
i=1

Drawdown (Media): Muestra la media aritmética de los valores de drawdown.

L= DD,
T

Drawdown (Media) = DD =

Este dato estadistico permite valorar el riesgo de pérdidas medio que soporta cada
negocio. También permite determinar de manera objetiva si se trata de un mercado
mas 0 menos agresivo.

Drawdown (Desviacidon tipica): Muestra la desviacién tipica de los valores de
drawdown.

Drawdown (Desviacion tipica) = o(DD)

|

i=1

R T

(pp - DD)’

Conforme la distancia medida con la desviacion estandar se aleje del valor medio del
drawdown, entonces se puede considerar que las pérdidas potenciales variaran
respecto a su media, y que por tanto esta es menos significativa. Si la distancia es
corta, entonces las pérdidas potenciales son mds homogéneas y se puede esperar un
drawdown cercano al drawdown medio.



Drawdown (+1 desv): La media de drawdown mas la desviacion tipica.
Drawdown (+1 desv) = DD + g(DD)

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Drawdown (-1 desv): La media de drawdown menos la desviacidn tipica.
Drawdown (—1desv) = DD — g(DD)

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Drawdown (Coeficiente de variacion): Muestra el coeficiente de variacion de
drawdown.
g(DD)

Drawdown (Coeficiente de variacion) = ——

Do

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Drawdown (Maximo): Muestra el maximo de los valores de drawdown.
Drawdown (Maxime) = Max(DD.;i = n)

Drawdown (Minimo): Muestra el minimo de los valores de drawdown.
Drawdown (Minime) = Min(DD;i = n)

Runup: Se define como la ganancia potencial obtenida (ganancia maxima posible)
durante el tiempo que ha durado cada negocio.

Siendo:
__ (BarraSalida si Cierre negocio = CierreBarraSalida
BarMax = { ,
BarraSalida— 1 en otro caso
BarMin — { BarraEntrad si Apertura negocio = AperturaBarraEntrada
o BarraEntrada + 1 en olrg caso

Maximo = Max(Cotizacion entre BarMax y BarMin)
Minimo = Min(Cotizacion entre BarMax v BarMin)

Si estamos operando en largo.

Maximo — PuntoEntrada s Maximeo = PuntoEntrada

Rurnup = RU ={
Hrup 0 en atro caso



Si estamos operando en corto.

PuntoEntrada — Maxime =i Maximo < PuntoEntrada

RU = {
0 en atro caso

Pero si estamos en el caso de SarMax — BarMin =0

RU = {Remdmdah’egacia si ResultadoNegocio =0

0 ern atra caso

Runup (Acumulado): Muestra la suma del valor de runup con todos los valores de
runup de los negocios anteriores.

Siendo RU/; = Runup en el negocio i,

n

Runup (Acumuladeo) = Z RU,

i=1
Runup (Media): Muestra la media aritmética de los valores de runup.

—  EL,RU.
Runup (Media) = RU =————
i

Runup (Desviacidn tipica): Muestra la desviacion tipica de los valores runup.

Runup (Desviacién tipica) = a(RU)

|
g(RU) = |3,
JE —

(RU - RT)"

Runup (+1 desv): Muestra la media de runup mas la desviacidn tipica.

Runup (+1desv) = RU + o (RU)

Runup (-1 desv): Muestra la media de runup menos la desviacidn tipica.
Runup (—1desv) = RU +a(RU)

Runup (Coeficiente de variacion): Muestra el coeficiente de variacién de runup.

. a(RU)
Runup (Coeficiente de variacion) = ——

R

Runup (Maximo): Muestra el maximo valor de runup.

Runup (Maximo) = Max(RU.:i < n)



Runup (Minimo): Muestra el minimo valor de runup.
Runup (Minimo) = Min(RU.:i < n)

Numero de barras: Determina la duracidon de cada operacidn, definida en nimero de
barras.

BarOp = BarCierre— Bardpertura

Numero de barras (Acumulado): Muestra la suma del nimero de barras que ha habido
de todas las operaciones.

Siendo Far0p; = Numero de barras en la operacion i.

Numero de barras (Acumulado) = Z BarOp,
i=1

Numero de barras (Media): Muestra el promedio de duracién en nimero de barras de
las operaciones del sistema.

, - 3n.Barop,
Numero de barras (Media) = BarOp = ———
T

Numero de barras (Desviacion tipica): Muestra la desviacion tipica del nimero de
barras por operacion.

Numere de barras (Desviacion tipica) = g(Bar0p)

' (BarOv — Barop)’
o(Barop) = |7 (BarOp — Bar0p)

| #i=1

Y T

Este dato permite determinar si la duracién de los negocios es promedialmente
parecida o bien si varia mucho respecto al valor medio de duracién.

Numero de barras (+1 desv): Muestra el nimero medio de barras utilizado por
operacion mas la desviacidn tipica.

Numero de barras (+1 desv) = BarOp + o(Bar0p)

Numero de barras (-1 desv): Muestra el niumero medio de barras utilizado por
operacion menos la desviacion tipica.

Numero de barras (=1 desv) = BarOp — a(Bar0Op)

Numero de barras (Maximo): Muestra el nUmero de barras maximo utilizado en una
operacion.



Numero de barras (Maximo) = Max(BarOp;i <n)

Numero de barras (Minimo): Muestra el nimero de barras minimo utilizado en una
operacion.

Numero de barras (Minimo) = Min(BarOp ;i = n)

Barras entre negocios: Muestra el nimero de barras que quedan entre dos negocios
consecutivos.

Barras entre negocios, = BEN. = BarApertura;, — FarCierre,_y

Barras entre negocios (Acumulado): Muestra el nimero de barras acumulado entre
las operaciones consecutivas.

Barras entre negocios (Acumulade) = Z BEN,

Barras entre negocios (Media): Muestra el nUmero de barras medio que quedan entre
las operaciones.

n

Barras entre negocios (Media) = BEN = Z

-

BEN,

n—1

Este dato determina, por tanto, el tiempo de espera medio entre una operacién y otra.

Barras entre negocios (Desviacion tipica): Muestra la desviacion tipica del numero de
barras que hay entre las operaciones.

Barras entre negocios (Desviacion tipica) = o (BEN)

| : 2
! BEN—BEN)
O'(SE.'"'.-[): |E_Z“'=,. [ }
N n—1L

Barras entre negocios (+1 desv): Muestra el numero medio de barras entre
operaciones mas la desviacion tipica.

Barras entre negocios (+1desv) = BEN + o(BEN)

Barras entre negocios (-1 desv): Muestra el nimero medio de barras entre
operaciones menos la desviacion tipica.

Barras entre negocios (—1 desv) = BEN — g(BEN)



Barras entre negocios (Maximo): Muestra el maximo nimero de barras entre dos
operaciones.

Barras entre negocios (Maximo) = Max(BEN, ;i =n)

Barras entre negocios (Minimo): Muestra el minimo numero de barras entre dos
operaciones.

Barras entre negocios (Minimo) = Min(BEN, ;i < n)

Punto de entrada: Muestra el precio de entrada de una operacion.
Punto de salida: Muestra el precio de salida de una operacion.

Fecha de entrada: Muestra la fecha en la que comienza una operacion.
Fecha de salida: Muestra la fecha en la que se cierra una operacion.
Barra de entrada: Muestra la barra en la que comienza una operacion.
Barra de salida: Muestra la barra en la que se cierra una operacion.

Punto de entrada (Pos. Abierta): Muestra los precios de entrada de las posiciones
abiertas.

Fecha de entrada (Pos. Abierta): Muestra las fechas en las que comenzaron las
posiciones abiertas.

Barra de entrada (Pos. Abierta): Muestra las barras en las que comenzaron las
posiciones abiertas.

Compra /Venta (Pos. Abierta): Muestra si las posiciones abiertas son de compra (a
largo) o de venta (a corto).

Eficiencia : La eficiencia total muestra la capacidad del negocio para conseguir la
maxima ganancia neta potencial durante el periodo de evaluacién del sistema.

La eficiencia de entrada muestra como se aproxima el precio de entrada de un negocio
al mejor precio de entrada posible.

La eficiencia de salida muestra como se aproxima el precio de salida de un negocio al
mejor precio de salida posible.

Maximeo = Max(Cotizacion entre BarraEntrada v BarraSalida)

Minime = Min(Cotizacion entre BarraEntrada v BarraSalida)



Maxime — PuntoEntrada

T i si alza
S _ Maximo — Minimo
EntryEff PuntoEntrada — Minimo .
. — si  baja
Maximoe — M inimeo
PuntoSalida — Minimo
o axi Y =i alza
. _ Maximoe — Minimo
ExttEff Maximo — PuntoSalida .
si  baja

Maximo — Minimo

ResultadaNegocio
Eff = EntrvEff
Rurtup :

La eficiencia proporciona una medida de variacion de la calidad de las operaciones
basandose en dos datos objetivos. Por un lado, la relacién entre la ganancia potencial y
la ganancia real. Y por otro, la relacion entre la distancia maxima de precios, dentro
del intervalo de duracién de la operacién, y la distancia maxima desde el precio de
apertura.

El resultado es un valor comprendido entre -1 y 1, intervalo que debe ser interpretado
como el recorrido entre la peor eficiencia posible (-100% o -1) y la eficiencia perfecta
(100% o 1).

De esta explicacion se deduce que conforme mas se aproxime el valor de eficienciaa 1,
entonces mas eficiente ha resultado ser el negocio dentro del intervalo de tiempo en
el que se ha desarrollado.

En esta medida tiene igual peso tanto la longitud entre precios pura, como el resultado
real de negocio (ganancia neta).

Siendo asi, por ejemplo, un negocio comprador (a largo) seria 100% eficiente si entrara
en el valor minimo posible, vendiera en el valor maximo posible y ademas, tuviera un
0% de comisiones y deslizamientos.

Eficiencia de entrada: La eficiencia de entrada muestra como se aproxima el precio de
entrada de un negocio al mejor precio de entrada posible.

Maximo = Max(Cotizacién entre BarraEntrada y BarraSalida)
Minimeo = Min(Cotizacion entre BarraEntrada v BarraSalida)

Maximo — PuntoEntrada

Maximo — Minimo
EntryvE = .
ntryEff PuntaFEntrada — M inimao

Mazximo — Minimo



El intervalo de muestras es el mismo que en el caso de la eficiencia total (entre -1y 1),
pero en esta ocasion solo se valora la distancia entre precios.

Eficiencia de salida: La eficiencia de salida muestra como se aproxima el precio de
salida de un negocio al mejor precio de salida posible.

Maximo = Max(Cotizacion entre BarraEntrada v BarraSalida)
Minimo = Min(Cotizacion entre BarraEntrada v BarraSalida)

PuntoSalida — Minime

o it =i alza
EJ.EI—EJFJF: MOxXtmo — W Iinymo

Maximo — PuntoSalida

: — si baja
Maximo — Minimo

El intervalo de muestras es el mismo que en el caso de la eficiencia total (entre -1y 1),
pero en esta ocasion solo se valora la distancia entre precios.

Eficiencia (Acumulada): Muestra la eficiencia acumulada en las operaciones.

Siendo Eff, la eficiencia en la operacion 1.

Eficiencia(Acumulada) = Z Eff.
i=1

Puesto que se trata de un valor acumulado, el intervalo de muestreo varia segun cada
caso.

Este dato informa acerca de si la eficiencia de los negocios de baja calidad ha sido
mayor que la de aquellos con una eficiencia positiva (eficiencia acumulada menor que
0), o bien si ocurre al revés, y la calidad de los negocios con eficiencia positiva supera a
la de aquellos con una eficiencia negativa (eficiencia acumulada mayor que 0).

Eficiencia de entrada (Acumulada): Muestra la eficiencia de entrada acumulada en las
operaciones.

Siendo EntrvE[ff, la eficiencia de entrada en la operacion 1.

Eficiencia de entrada (Acumulada) = z EntryEff;

i=1

Eficiencia de salida (Acumulada): Muestra la eficiencia de salida acumulada en las
operaciones.

Siendo E£xitEf f, |la eficiencia de salida en la operacion i.



n

Eficiencia de salida (Acumulada) = Z ExitEf f;

i=1
Eficiencia (Media): Muestra la media de la eficiencia de las operaciones.

____ ¥m .
Eficiencia (Media) = Eff = ﬂ

Puesto que se trata del valor promedio de eficiencia de los negocios, este dato sirve de
muestra representativa y por tanto, se podria tomar como valor de eficiencia del
sistema.

Eficiencia de entrada (Media): Muestra la media de la eficiencia de entrada de las
operaciones.

X, EntrvEff,

i

Eficiencia de entrada (Media) = EntvEff =

Eficiencia de salida (Media): Muestra la media de la eficiencia de salida de las
operaciones.

E?:l El‘il‘Eff:-
T

Eficiencia de salida (Media) = ExitEff =

Eficiencia (Desviacion tipica): Muestra la desviacion tipica de la eficiencia de las
operaciones.

Eficiencia (Desviacion tipica) = o(Eff)

wepn= (B

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Eficiencia de entrada (Desviacidn tipica): Muestra la desviacién tipica de la eficiencia
de entrada de las operaciones.

Eficiencia de Entrada (Desviacion tipica) = a(EntvEff)

a(EntryEff) = %EE?:i[_Eﬂ”".‘r'Eff - Eﬂrr_vEff}

i

Eficiencia de salida (Desviacidn tipica): Muestra la desviacidn tipica de la eficiencia de
salida de las operaciones.



Eficiencia de salida (Desviacion tipica) = a(ExitEff)

ag(ExitEff) = .\‘!!E?:i [.El’ifgf{ - E':L'L'rE'ff}_

n

Eficiencia (Maxima): Muestra la eficiencia maxima de las operaciones.
Eficiencia (Maxima) = Max(Eff. ;i <n)

Eficiencia de entrada (Maxima): Muestra la eficiencia mdxima de entrada de las
operaciones.

Eficiencia de entrada (Maxima) = Max(EntrvEff. ;i <n)

Eficiencia de salida (Maxima): Muestra la eficiencia maxima de salida de las
operaciones.

Eficiencia de salida (Maxima) = Max(ExitEff, ;i < n)
Eficiencia (Minima): Muestra la eficiencia minima de las operaciones.
Eficiencia (Minima) = Min(Eff. ;i < n)

Eficiencia de entrada (Minima): Muestra la eficiencia minima de entrada de las
operaciones.

Eficiencia de entrada (Minima) = Min(EntryvEff, :i < n)

Eficiencia de salida (Minima): Muestra la eficiencia minima de salida de las
operaciones.

Eficiencia de salida (Minima) = Min(ExitEff, ;i = n)

Eficiencia (Coeficiente de variacion): Muestra el coeficiente de variaciéon de la
eficiencia.

o(EfP)
Eff

Eficiencia (Coeficiente de variacion) =
La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la

ganancia bruta.

Eficiencia de entrada (Coeficiente de variacidon): Muestra el coeficiente de variacidon
de la eficiencia de entrada.



g(EntryEff)

Eficiencia de entrada (Coeficiente de variacion) = ————
EntrvEff

Eficiencia de salida (Coeficiente de variacidon): Muestra el coeficiente de variacion de
la eficiencia de salida.

ol ExitE
Eficiencia de salida (Coeficiente de variacion) = g
ExitEff

Eficiencia (+1 desv): Muestra la media de la eficiencia mas la desviacidn tipica.
Eficiencia (+1 desv) = Eff + a(Eff)

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Eficiencia de entrada (+1 desv): Muestra la media de la eficiencia de entrada mas la
desviacion tipica.

Eficiencia de entrada (+1 desv) = EntryEff + a(EntryvEff)

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Eficiencia de salida (+1 desv): Muestra la media de la eficiencia de salida mas la
desviacion tipica.

Eficiencia de salida (+1desv) = ExitEff + o(ExitEf f)

La interpretacion o aplicacion de este dato estadistico se deriva de lo expuesto en la
ganancia bruta.

Eficiencia (-1 desv): Muestra la media de la eficiencia menos la desviacién tipica.
Eficiencia (—1 desv) = Eff — a(Eff)

Eficiencia de entrada (-1 desv): Muestra la media de la eficiencia de entrada menos la
desviacion tipica.

Eficiencia de entrada (—1 desv) = EntrvEff — a(EntrvEff)

Eficiencia de salida (-1 desv): Muestra la media de la eficiencia de salida menos la
desviacion tipica.

Eficiencia de salida (—1desv) = ExitEff — o(ExitEf f)



Analisis de Montecarlo: Un estadistico de Montecarlo esta compuesto por varios sub-
estadisticos, sobre los que se realizara el proceso de simulacién.

Para calcular la estadistica, nos basamos en un conjunto de negocios, generados por
un sistema. La simulacién de Montecarlo es un proceso aleatorio, sobre un nimero de
iteraciones fijas, basado en barajar los negocios generados por el sistema.

En cada iteracién:
1. Barajar los negocios generados por el sistema.
2. Calcular todos los sub-estadisticos implicados.
3. Almacenar el resultado del estadistico calculado.
Con los resultados almacenados en el paso anterior, generar el informe de Montecarlo
gue se compone de los siguientes elementos, para cada sub-estadistico.
e Valor en el sistema: El resultado del estadistico calculado sobre los negocios
originales del sistema.
* Resultados de Montecarlo: sobre los resultados obtenidos en cada iteracién del
proceso de simulacion, calcularemos:
0 Media aritmética.
0 Intervalo de confianza: La media * 3 * desviacion tipica.
0 Valor propuesto: El peor caso (peor resultado) obtenido.
0 El grafico de la distribucién normal que siguen los datos del estadistico.

Este analisis se utiliza para calcular los riesgos de un sistema. El intervalo de confianza
ofrece una idea de donde se mueven y es probable que muevan lo valores del
estadistico al que le hacemos el analisis, también muestra el peor valor de este
estadistico y un resultado aleatorio del histérico del estadistico.

Analisis de Montecarlo 1: Realiza el andlisis de Montecarlo con los siguientes
estadisticos: Ganancia neta, Serie de pérdidas, Serie de ganancias, Peor serie de
pérdidas, Mejor serie de ganancias, Ganancia neta (Select), Ganancia neta (Outliers),
Coeficiente de regresién y Numero de barras.

Analisis de Montecarlo 2: Realiza el anadlisis de Montecarlo con los siguientes
estadisticos: Runup, Drawdown, Eficiencia, Eficiencia de entrada, Eficiencia de salida y
Ganancia del mercado.

Analisis de Montecarlo 3: Realiza el anadlisis de Montecarlo con los siguientes
estadisticos: Ganancia bruta, Punto de entrada, Punto de salida, Numero de
contratos/acciones, RINA index, Comisiones y volatilidad.

Comisiones (Acumulado): Muestra las comisiones acumuladas en las operaciones.

Siendo Comisiones, las comisiones en el negocio .



n

Comisiones (Acumulado) = E Comisiones,

i=1

Ratio: Comisiones acumuladas/Ganancia neta acumulada: Muestra la relacidn entre
las comisiones acumuladas y la ganancia neta acumulada.

. Comisiones (Acumulado)
Ratio =

Ganancia neta acumulada

Numero de negocios (Pos. Abierta): Muestra el nUmero de operaciones que estan
abiertas.

Numero de barras (Pos. Abierta): Muestra el niumero de barras que acumulan las
posiciones abiertas.

Ganancia neta (Pos. Abierta): Muestra las ganancias netas que tiene cada una de las
posiciones que estan abiertas.

Ganancia neta acumulada (Pos. Abierta): Muestra la suma de las ganancias netas de
todas las posiciones abiertas.

Ratio: Ganancia neta acumulada (Pos. Abierta)/ Ganancia neta acumulada: Muestra
la relacion entre la ganancia neta de las posiciones abiertas y la ganancia acumulada
hasta ese momento.

2 Ganancia neta acumulada (Pos. Abierta)
atio =

Ganancia neta acumulada

Ganancia neta media (Pos. Abierta): Muestra la media de ganancias netas en las
posiciones abiertas.

Ratio: Ganancia neta media (Pos. Abierta) / Ganancia neta media: Muestra la relacion
entre el promedio de ganancia neta de las posiciones abiertas y el promedio de
ganancia neta por operacion. Si la ganancia del sistema es positiva, entonces conforme
mayor sea el valor de este ratio, mayor sera el poder de ganancia del sistema.

Ganancia neta media (Pos.Abierta)

Ratio = ; ;
Ganancia neta media

Ganancia por ano (Tiempo negociado): Muestra la ganancia neta al afio por tiempo
negociado.

Tomando: MediaDiasCotizadosdAfie = 252, MinutosDia = 1440,

n = Numerode negociosy TiempoNegociado en minutos.



Ganancia neta = 252 = 1440

Ganancia por afio(Tiempao negociado) = F ~ —
iempoNegociado

Ganancia por mes (Tiempo negociado): Muestra la ganancia neta al mes por tiempo
negociado.

Ganancia ano(Tiempo negociado)
12

Ganancia por mes(Tiempo negociado) =
Ganancia por semana (Tiempo negociado): Muestra la ganancia neta la semana por
tiempo negociado.

Tomando: MinutesDia = 1440, n = Numerode negociosy TiempoNegociada en

minutos.

Ganancia neta = 5 = 1440

Ganancia por semana(Tiempo negociado) = Ti N d
iempoNegociado

Ganancia por dia (Tiempo negociado): Muestra la ganancia neta al dia por tiempo
negociado.

Tomando: MinutesDia = 1440, n = Numerode negociosy TiempoNegociadeo en

minutos.

Ganancia neta = 1440

Ganancia por dia(Tiempo negociada) =
P ( P g ) TiempoNegociado

Ganancia por afio (Tiempo total): Muestra el promedio de ganancia por afo.

Ganancia neta

Ganancia por afio (Tiempo total) = —
numero de aflos

Ganancia por mes (Tiempo total): Muestra el promedio de ganancia por mes.

Ganarncia neta

Ganancia por mes (Tiempo total) =
Fumero dn‘_:' meses

Ganancia por semana (Tiempo total): Muestra el promedio de ganancia por semana.

Ganancia neta

Ganancia por semana (Tiempo total) =
TIUMmera l'.'fE' semarnas

Ganancia por dia (Tiempo total): Muestra el promedio de ganancia por dia.



Ganancia neta

Ganancia por dia (Tiempo total) = ,
numerao de dias

Grupos de continuidad: Llamamos grupos de continuidad a las series de X negocios
consecutivos, todos perdedores o ganadores.

Se agrupan por numero de negocios y por signo. P.Ej., Grupo de 3 negocios negativos.
Para cada grupo, se presenta la siguiente informacion:

e Ganancia media: Ganancia media del grupo. La suma de las ganancias de
cada serie del grupo, dividida por el nimero de series

* Ganancia media del siguiente grupo: Media de las ganancias que rompieron
cada serie del grupo

* Ganancia maxima / minima: Muestra la maxima (o minima, segun el signo
del grupo) ganancia de las series que componen el grupo.

* Numero de series: Numero de veces que ha aparecido un grupo de
continuidad de dicho tipo.

Para cada serie, de cada grupo, se presenta la siguiente informacion:

* Ganancia: Ganancia media de la serie

* Ganancia siguiente: Ganancia del negocio que rompié la serie
* Ganancia acumulada: Ganancia que acumula en la serie

* Inicio: Fecha en la que comenzd la serie

* Fin: Fecha en la que termind la serie

Peor grupo de continuidad: Muestra la ganancia del grupo de continuidad que menos
ha ganado.

Mejor grupo de continuidad: Muestra la ganancia del grupo de continuidad que mas
ha ganado.

Dias desde ganancia maxima: Muestra el niumero de dias que han pasado desde el dia
en el que se obtuvo la maxima ganancia.

Dias desde ganancia minima: Muestra el nUmero de dias que han pasado desde el dia
en el que se obtuvo la minima ganancia.

Dias desde ganancia maxima (Acumulados): Muestra el nimero de dias pasados
desde el dia en el que la ganancia neta acumulada fue maxima.

Dias desde ganancia minima (Acumulados): Muestra el nimero de dias pasados desde
el dia en el que la ganancia neta acumulada fue minima.

Dias desde ganancia maxima (Media): Muestra la media de los dias que han pasado
desde que la ganancia fue maxima.



Dias desde ganancia minima (Media): Muestra la media de los dias que han pasado
desde que la ganancia fue minima.

Tiempo de los negocios: Muestra el tiempo que dura cada negocio.

Tiempo de los negocios (Maximo): Muestra el tiempo maximo que dura una
operacion.

Siendo T; el tiempo que dura la operacion i.
Tiempo de los negocios (Maximo) = Max(T, ;i =n)

Tiempo de los negocios (Acumulado): Muestra el tiempo que acumula las
operaciones.

Tiempo de los negorios (Aeumulado) = Z T.
i=1

Tiempo de los negocios (Media): Muestra el tiempo medio por operacion.

n

T.
Tiempo de los negocios (Media) = —
1
i=1
Tiempo entre los negocios: Muestra el tiempo entre el negocioi e i —1, TEN,.

Tiempo entre los negocios (Maximo): Muestra el tiempo maximo que hay entre
operaciones, estando fuera de mercado.

Tiempo entre los negocios (Maximo) = Max(TEN, ;i = n)

Tiempo entre los negocios (Acumulado): Muestra el tiempo que se acumula fuera de
mercado.

n

Tiempo entre los negocios (Acumulade) = Z TEN,

Tiempo entre los negocios (Media): Muestra la tiempo medio que se estad fuera de
mercado entre operaciones.

. , , L, TEN,
Tiempo entre los negocios (Media) = ————
n

Numero de negocios: Es el nUmero total de negocios realizados, 7.

Negocios por aino (Tiempo negociado): Muestra el numero de negocios al aifio por
tiempo negociado.



Tomando: MediaDiasCotizadosAfio = 252, MinutosDia = 1440,
1 = Numerode negociosy TiempoNegociado en minutos.

T ® 202 % 1440

Negocios por afio (Tiempo negociads) =
g P ( P g ) TiempoNegociado

Negocios por mes (Tiempo negociado): Muestra el niumero de negocios al mes por
tiempo negociado.

Negocios afio(Tiempo negociado)
12

Negocios por mes (Tiempo negociado) =

Negocios por semana (Tiempo negociado): Muestra el nimero de negocios a la
semana por tiempo negociado.

Tomando: MinutesDia = 1440, n = Numerode negociosy TiempoNegociado en

minutos.

n#*5=1440

Negocios por semana(Tiempo negociado) = — -
TiempoNegociado

Negocios por dia (Tiempo negociado): Muestra el numero de negocios al dia por
tiempo negociado.

Tomando: MinutesDia = 1440, n = Numerode negociosy TiempoNegociada en

minutos.

n = 1440

Negocios por dia [Tiempo negociada) =
g P ( P g ) TiempaNegociado

Negocios por ano (tiempo total): Promedio de nimero de negocios por afio.

n

Negocios por afic = -
Numero de afios

Negocios por meses (Tiempo total): Promedio de numero de negocios por mes.

i

Negocios por mes =
Numero de meses



Negocios por semanas(Tiempo total): Promedio de nimero de negocios por semana.

i

Negocios por semana =
Numero de semanas

Negocios por dia (tiempo total): Promedio de nimero de negocios por dia.

i

Negaocios por afic =
Numero de dias

Muestra el tiempo que se estd en el mercado.
Tiempo total: Muestra el tiempo total.

Serie de pérdidas: Muestra las pérdidas acumuladas, es decir, al valor se le suma una
ganancia si esta suma es negativa, si esta suma es positiva la serie de pérdidas vale
cero.

G, = Ganancia en el negocio i

SerieDePerdidas,_; + G, si SerieDePerdidas,_, + G, <0

0 en atro caso

M

SerieDePerdidas; = {

Peor serie de pérdidas: Muestra el valor minimo de serie de pérdidas, a lo largo de las
operaciones.

PeorSeriePerdidas;, = Min(SerieDePerdidas; ;j = |

Serie de ganancias: Muestra las ganancias acumuladas, es decir, al valor se le suma
una ganancia se esta suma es positiva, si esta suma es negativa la serie vale cero.

G, = Ganancia en el negocio i

SerieGanancias,_y + G, si SerieGanancias,_; + G, = 0

SerieGanancias., = {
: )] en otro caso

Mejor serie de ganancias: Muestra el valor maximo de serie de ganancias, a lo largo de
las operaciones.

MejorSerieGanancias, = Max(SerieGanancias; ;j = {)

Ratio: Largo/Corto: Muestra la relacién entre las ganancias a largo y las ganancias a
corto.

Este coeficiente es variable ante cambios de origen, por ello, su valor aporta mayor
informacién cuando todos los valores son positivos.

Siendo la ganancia del sistema positiva tanto en largo como en corto, entonces si el
ratio es mayor que 1, el sistema ofrece mejores garantias a largo (compras), mientras



que si su valor es menor que 1, entonces ofrece mayores garantias en operaciones a
corto (ventas).

GananciasLargo

Ratio: Largo/Caorta = :
GananciasCorto

Ratio: Positivo/Negativo: Muestra la relacién entre la media de ganancias(positivas)

por operacion y la media de las pérdidas (ganancias negativas) por operacion.

Los valores de este ratio oscilan alrededor de 1, siendo 1 el punto de equilibrio entre
ganancias y pérdidas. Conforme su valor aumenta respecto del punto de equilibrio,
entonces mayor es la ganancia del sistema. En el caso contrario, conforme disminuye
dicho valor por debajo de 1, entonces mayores son las pérdidas del sistema.

GananciasPositivas

Ratio: Positive/Negativeo =

GananciasNegativas

Ganancia bruta ajustada:

AdjGrossProfit = (NegociosPositivos — /NegociosPo sz'rz':"os:l = frananciasPositivas

La expresidn equivalente para la pérdida:

AdjGrossloss = (NegociosNegativos — /NegociosNegati :"os:l  rananciasNegativas

Estos valores proporcionan una medida ajustada de las ganancias y las pérdidas, a fin
de poder ser estudiadas mediantes cantidades mdas reducidas.

Ganancia neta ajustada: Ganancia neta ajustada:
AdjTotalNet = AdjGrossProfit — AdjGrossLoss
Ratio: Ganancia neta ajustada/Ganancia minima ganadores: Muestra el cociente de la

ganancia neta ajustada y la ganancia neta minima de los negocios positivos
(ganadores).

AdjTotalNet

Ganancia neta minima ganadores

Ratio =

Ratio: Ganancia neta acumulada/Ganancia neta minima: Muestra el cociente de la
ganancia neta acumulada y la ganancia minima.

. Ganancia neta acumulada
Ratio =

Ganancia neta (Minimo)



Ratio: Ganancia neta ajustada/ Drawdown minimo: Muestra el cociente de la
ganancia neta ajustada y la ganancia del negocio con peor pérdida potencial
(drawdown minimo).

AdjTotalNet

Drawdown (Minima)

Ratioc =

Ratio: Ganancia neta acumulada/Drawdown minimo: Muestra el cociente de la
ganancia neta acumulada y la ganancia del negocio con peor pérdida potencial
(drawdown minimo).

. Ganancia neta acumulada
Ratio =

Drawdown (Minima)

Ratio: Sistema/Mercado: Muestra la relacién entre la ganancia del sistema y la
ganancia del mercado.

Este ratio permite valorar, de manera objetiva, la calidad de la ganancia obtenida por
el sistema dentro del marco donde se ha realizado.

Si el valor de este ratio es menor de 1, entonces el sistema pierde respecto al mercado.
Y conforme mayor sea el valor por encima de 1, entonces el sistema le gana al
mercado en una proporcion igual al valor del ratio.

. Ganancia neta
Ratio =

Ganancia mercado

Factor de ganancia: Calcula la relacion entre el total de ganancias y el total de
pérdidas.

TotalGananciasPositivas

Factor de ganancia = ; ;
TotalGananciasNegativas = (—1)

Se considera que las ganancias de un sistema son aceptables cuando el Factor de

Ganancia esta por encima de 2, es decir, cuando la proporcién entre ganancias y

pérdidasesde 2 a 1.

Factor de ganancia ajustado (PRR): Muestra el cociente entre el total de ganancia
bruta ajustado y el total de pérdidas ajustado, este coeficiente es muy parecido al
factor de ganancia en su significado, la diferencia es que al ajustar las ganancias, el
coeficiente da mas peso a las pérdidas que a las ganancias. Si este coeficiente es
menor que 1, el sistema resulta ser un sistema perdedor.

AdjGraossProfit

PRR =
AdjGrossLoss



Sharpe ratio: El Sharpe ratio es una medida del exceso de rendimiento por unidad de
riesgo de una inversion. La cantidad se define como:

Siendo GAA la ganancia anualizada e {R el tipo de interés.

o GAA—IR
harpe = ————
? Volatility

El Sharpe ratio se utiliza para mostrar hasta qué punto el rendimiento de un sistema
compensa al inversor como para asumir el riesgo en su inversion.

Cuando se comparan dos inversiones, la inversiéon con el Ratio de Sharpe mas alto
proporciona mayor rendimiento para un mismo nivel de riesgo. Los inversores suelen
inclinarse por inversiones que tengan un Share ratio alto.

Factor de ganancia (Select): Calcula la relacion entre la Ganancia neta acumulada
(Select) de los negocios positivos y la Ganancia neta acumulada (Select) de los negocios
negativos. También muy parecido que el factor de ganancia, la diferencia es que los
valores atipicos no intervienen en su calculo, por lo tanto cuanto mayor es mejor es el
sistema.

Ganancia neta acumulada (Select) Ganadores

Factor de ganancias (Select) = Ganancia neta acumulada (Select) Perdedores
Coeficiente regresion: Muestra el coeficiente de regresion entre la ganancia de un
negocio y el numero de negocio. Lo ideal es que este coeficiente sea positivo, pues
quiere decir que las ganancias a lo largo de los negocios va aumentando, si es negativo
sucede todo lo contrario. Y en el caso de ser muy cercano a cero, quiere decir que las
ganancias se mantienen.

2 (i=G,)— X", (GananciaTotal =1i)
it (B, O ’

v I'
~i=1t

Coef.Regresion =
donde [ = numero de negocio. G, = ganancia en el negocio | v
= numero de negocios.

El coeficiente de regresion no debe tomarse como una medida de cantidad de
ganancia, sino como un método para evaluar la proyeccion ganadora del sistema.

Retroceso desde ganancia mdaxima: Muestra la diferencia entre la ganancia neta
maxima y la ganancia neta de la Ultima operacién.

RetrocesoDesdeGananciaMaxima = Ganancia neta (Maximo) — Ganancia neta

Mejora desde ganancia minima: Muestra la diferencia entre la ganancia neta de la
ultima operacion y la ganancia neta minima.



MejoraDesdeGananciaMinima = Ganancia neta — Ganancia neta(Minima)

Numero de contratos/acciones: Muestra el nimero de contratos/acciones en cada
negocio.

Numero de contratos/acciones(maximo): Muestra el nimero maximo de contratos en las
operaciones.

Porcentaje de tiempo en el mercado: Muestra el porcentaje de tiempo en el que se
esta negociando.
TiempoNegociado

WMercado = - # 100
TiempoTotal

Rina index: El RINA index es una medida de rentabilidad/riesgo que relaciona el
beneficio neto obtenido, con la ganancia media potencial del mercado.

Cuanto mas grande es este valor, mayor es la eficiencia del sistema.
Su formula es:
Select neto (Acumulada)

Drawdown (Media) = %M E?c'ﬂdaf‘lﬂﬂ

Rina index = RINA =

Volatilidad: Muestra la volatilidad de la ganancia neta. Si es cercano a cero nos dice que la
ganancia de este sistema es poco variable, es decir, que todos los meses tiene una ganancia
parecida, y cuanto mas alto sea este valor, quiere decir, que esta ganancia es mas variable.

GMA; = Ganancia mensual K = In
§ .-'rr!—‘l
Jo =100
I
14 A H“ = —
J1=]p + GMAy R
Jo =1+ GM A, L; = Ln(K.)
_h D = DesvTp(L;)
.II{-]_ _ -k
Ja

D +12 « 100
2

Volatilidad =



Tamaio de cuenta: Devuelve una estimacion del presupuesto necesario para hacer
frente a la peor serie de pérdidas. Calculado como la suma de la pérdida de la peor
serie y la pérdida media.

Tarmafie Cuenta = PeorGrupeContinuidad + GananciaNeta(Media)Negativa



5. Optimizacion de sistemas

Un sistema de inversidn que utiliza variables pardmetro es susceptible de ser
optimizado. Este proceso permite realizar la busqueda y seleccién de los mejores
valores para obtener su maximo rendimiento. Para poner en marcha el mecanismo de
optimizacidn es preciso en primer lugar tener insertado el sistema en el grafico del
valor sobre el que actua. A continuacién despliegue Graficos del Menu Principal y en
el submenu de sistema pulse el icono de Optimizar sistema:

Visual Chart b g

Wear Ventana Graficos
| @ e I ]
EEH [’- | | d ar
#"—' ] - -
- | S = W A il
has Indicador 1 - = & 2
diacian Compresion Analisis Sistemas Herramientas

#§ Optimizar Sistema

Permite optimizar las parameiros de
un sistema dado un grafico

Cumplimente el cuadro Configuracion de Sistemas.

Configuracion Sistemas §|

Maormbre |rferior Superior |nzremerto
Rarnge

ge 20 20

Filter

Contra

Elementos de este cuadro:

= Nombre: Sefiala los parametros que van a ser modificados. Aparecerdn tantos
parametros configurables como asi se indicara al confeccionar el sistema.
* Inferior: Escriba en este lugar el nimero mas bajo del tramo que desea

optimizar.



= Superior: Ponga el nUmero mas alto a tener en cuenta en el tramo optimizable.

* Incremento: Especifique el nimero de paso a tener en cuenta. Lo normal es
poner un paso de 1, para que vaya buscando de 1 en 1 entre las distintas
posibilidades existentes. Pero se pueden aplicar otros incrementos, siempre en
funcién del tipo de parametros.

Dandole a aceptar, a continuacidon aparecera el siguiente cuadro.

Optimizado Sistema EMABREARKQUT, IBEX35 FLUS CONTINUOUS & Minutos

Faragmetros Fesultados
Fange nBars Ganancia ¥ Gan. Anual %
Protectionstop Filter Ganancia Gan. Anual
ContractsMumber Méx. Serie Pérdidas % Ratio

Mum. Negocios Fiabilidad

Iniciar

Puede configurar los parimetros del optimizador en el editor de propiedades

Y se podran configurar los parametros del optimizador en el cuadro de propiedades:
[ Propiedades [ .

=l Configuracion

Parar en iteracion Si
Iteracion 6
M= Sistemas a Visualizar 15
Criterio de optimizacion Ganancia %o
Algoritmo Genético
Prioridad Baja
=l Awanzadas

Tamafio de poblacidn 20

Probabilidad de cruce 0.500000

Probabilidad de mutacion 0.050000
Color
Fondo [ |
Color borde I
Fondo Cabecera | |
Color del texto de Ia cabecera | |
Color de seleccidn | |
Texto seleccién .

Fuente

Microsoft Sans Serif{10}

Configurar Parametros

En esta tabla podremos ver:

Numero de iteraciones: Son las combinaciones a que dan lugar tanto el
numero de parametros como los valores colocados en los periodos de
busqueda y el incremento solicitado.



Parar en la iteracion: Marcando si en este cuadrito, se puede decidir en el
siguiente cuadrito, en qué iteracion detener los calculos si no quiere llegar al
final de los mismos.

Numero de sistemas a visualizar: Conforme se desarrollan el proceso de
optimizacidn, se puede ir observando la clasificacion que se va generando en el
cuadro de cdlculo y mediante esta opcion se sefala el numero de filas
visualizables que queremos. Por defecto aparece en 15.

Criterio de optimizacion: En él podemos decidir el criterio por el que se
ordenardn los distintos juegos de pardametros que vayan calculandose. Entre los
que se pueden elegir: ganancia porcentual o en puntos, ganancia anual
porcentual o en puntos, maxima serie de pérdidas, ratio, nimero de negocios y
fiabilidad.

Algoritmos: El procedimiento de optimizacion se puede realizar por cualquiera
de estos dos métodos:

- Busqueda lineal. Calcula las distintas posibilidades siguiendo un orden
preciso, de forma que comienza con el primer valor del primer
parametro y lo combina con el resto de valores de los demas
parametros, para seguir con el segundo valor y asi sucesivamente. Este
método se suele emplear cuando el nimero de iteraciones no es muy
grande, y hay que tener en cuenta que si se detiene el proceso antes de
su finalizacidn, es posible que no se haya obtenido aun el mejor juego
de parametros existente, pues no hay sesgo en su calculo.

-Algoritmos genéticos. Calcula las distintas posibilidades siguiendo un
mecanismo de  seleccion eficiente que va combinando
fundamentalmente aquellos valores que van demostrando mejor
resultado. Se emplea cuando el nimero de iteraciones es muy amplio y
se trata de buscar el resultado que mas se aproxime a lo éptimo en un
numero de pasos de analisis que no sea excesivo en el tiempo y en la
paciencia de quien realiza esta evaluacion. No es necesario, como se
deduce de su actuacién, esperar hasta su finalizacién, pues los datos
gue ofrece cuando pasa un periodo prudencial son ya suficientemente
significativos. El andlisis comienza estableciéndose lo que se llama
poblacién por generacién, una cantidad que establece una serie de
pasos aleatorios previos, sin sesgo a favor.

La configuracién avanzada se refiere al algoritmo genético donde:

= El Tamaino de poblacién es el numero de posibilidades con las
que empieza el algoritmo. Cuanto mayor sea este parametro,
mas completo es el proceso, pero también requiere mas
recursos del sistema operativo y por tanto el tiempo de duracién
aumenta. Cuanto menor sea, menos completo resulta el estudio,
aungue minimizamos el tiempo de espera.

* Probabilidad de cruce y probabilidad de mutacién. Cuando la
probabilidad de cruce es muy alta y la de mutacién es baja, el



Una ve

proceso es mas rapido, pero puede que la mejor de las
combinaciones obtenidas no sea la mas éptima, puesto que sdlo
se estudian parametros localizados en un rango concreto.
Cuando la probabilidad de cruce es menor y se aumenta mucho
la probabilidad de mutacién, se consigue mayor diversidad,
hasta el punto de que una probabilidad de mutacién muy alta
daria lugar a una solucion aleatoria.

Los valores definidos por defecto en la configuracién avanzada, suponen
una proporcién adecuada para el estudio del algoritmo,
independientemente del sistema utilizado.

Prioridad: Si tiene varias aplicaciones en marcha y teniendo en cuenta que el
proceso de optimizacién es un proceso de alto coste computacional, se ha
decidido ofrecer al usuario la posibilidad de elegir la prioridad que se quiere dar
a esta tarea de optimizacion para que su trabajo permita adaptarse a las
necesidades del sistema en cada momento. Una prioridad baja es aconsejable
cuando el sistema se encuentra realizando otras tareas ademads de la
optimizacidn. Asi el sistema operativo reparte mejor el procesador entre todas
las tareas. Sin embargo, en situaciones en las cuales el optimizador es la Unica
tarea que se esta ejecutando, interesa darle la mayor prioridad para que este
monopolice el procesador y acabe cuanto antes.

z completados los pardmetros de optimizacidon, pulse “iniciar” y comienza el

proceso. Al finalizar el proceso devuelve la siguiente tabla:

I Resultados |—| IIlr

Range = 13 Ganancia ¥ = B&0

=2 Gan. Anual #2 = kh.A2

ma| =

[ o I

[y A O s

Donde

550 [BE.GZ |B49.00|7881..(-239 (2793 (118 0.349

515 [B299 (BO3.00|7371..|-261 [2512 (11 0.36
510 [B1.896 |B03.00 7323 |-247 [2b.05 [123 0.349
485 [bB.HZ (67400 |BY70...|-246 [2392 (117 0.349
429 [b2.09 (611.00|6205...|-2B6 [19.60 (107 0.35
416 |b0.53 [496.00 |6063...|-2.70 [18.680 (121 0.35
358 (4371 [429.00|5244...-319 (1368 [115 0.34
301 |37.488 |370.00 (4523 |-3.02 1259 |113 0.33
221 |26.87 |267.00|3244..|-272 |8.8% |13 0.33
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“Mejor” es la solucion dptima que ha encontrado.



